

农业部:给土地颁发“身份证”

让农民吃上“定心丸”

农业部11月29日在京举行发布会,介绍农村承包地确权登记颁证的相关情况。记者从会上获悉,目前全国整省推进此项工作的省份已达28个,试点范围扩大至全国2718个县(区、市),3.3万个乡(镇)、53.9万个行政村,实测承包地面积15.2亿亩,已经超过二轮家庭承包耕地面积,确权达到面积11.1亿亩,占二轮家庭承包耕地账面面积的82%;山东、宁夏、安徽、四川、江西、河南、陕西等7省(区)已向党中央国务院报告了基本完成。

农村承包地确权登记颁证工作,是完善农村基本经营制度、保护农民土地权益、促进现代农业发展、健全农村治理体系的重要基础性工作,是深化农村土地制度改革的重要任务,事关农村长远发展和亿万农民的切身利益。到底承包了几亩地,哪些地可以用来耕种,无人耕

种的土地能否进行流转,流转出去的土地还能收回来吗?这些农民最关心的问题承包地确权登记颁证都给出了答案。

农业部农村经济体制与经营管理司司长张红宇在发布会上表示,承包地确权登记颁证主要从五方面为农民带来了切切实惠。

一是摸清了家底。中国有2.6亿农户,其中2.3亿为承包农户,家中的承包地面积到底有多大?东边、西边、南边、北边的具体边界在什么地方?大多数农民都很难把握。此次农业部通过航拍实测,有了精确数字,让农民清楚知道自己家中到底有多少土地。

二是明确了土地权能。确权登记颁证工作的目的就是确权、颁铁证,让老百姓手里拥有的承包经营权证成为土地的“身份证”。承包合同作为权利生成的依据,拥有证书以后,农民就拥有

了占有、使用、收益的权利,还有相应的处分权利,这种处分权利就是转包权和出租权。“以前这个权利也是存在的,但是心里没底,这个地转给你以后,可能收都收不回来,因为当时没有像现在颁了铁证一样让人放心。”通过承包地确权登记颁证,农民家中的土地权能就相对完整了。

三是解决了土地承包纠纷。30多年前实行的家庭承包经过时间空间的变化,地界开始变得模糊,“到底地块是你的还是我的搞不明白,边界不清、权能不完整。通过确权登记颁证,不仅把面积搞准确了、边界搞清楚了,逐步达到相对公平又有效率。”农户之间因土地产生的纠纷也得以化解和澄清。

四是土地流转放心了。确权登记颁证推动了“三权”分置,推动了经营权有序流转。张红宇透露,截至2016年底,

二轮承包地经营权流转面积达到4.7亿亩。目前,2.3亿承包农户中有约7000万农户已经不直接经营他的全部土地或者部分土地了。经营权的有序流转得益于承包经营权确权登记颁证,“我转给第三方经营十年、二十年,只要在二轮承包期限内,租金价格由双方自主商定。在这个过程中,确权登记颁证也推动了经营权的流转。解决好土地的权能以后,土地流转经营就更为顺畅。”

最后,经营权可用来抵押融资了。“这在很大程度上解决了现代农业发展资金不足的问题。我最近看到山东的武城县,通过确权登记颁证以后,经营权抵押担保非常普遍,老百姓实实在在地感觉到了手里面的经营权能给他带来实惠,而且这个通过数据交汇、信息共享以后,金融部门也愿意做这个生意。”

(据新华网)



降温

11月29日,在郑州街头,市民穿着厚冬装出行。当日,受冷空气影响,河南迎来大风降温天气。
新华社记者 冯大鹏 摄

中建三局成都公司九寨沟救援团队 灾难勇担当 人间处处有温情

2017年8月8日21时19分,四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震。中建三局成都公司九寨沟文化小镇项目的员工们,在第一时间自发组织救援,他们用无私的大爱为那个冰冷恐惧的寒夜增添了一抹温暖的亮色。

地震后短短几个小时,九寨沟文化小镇项目和工地搅拌站累计安置游客400多名,加上项目管理人员和农民工,总人数达1000多人。

8月8日,立秋刚过的九寨沟,夜晚气温仅11℃左右,大伙蜷缩着身体,坐在冰冷的地上,打起了哆嗦。小孩子们依偎在父母身

旁,不断地哈气。

见此情景,项目搅拌站站长、新疆汉子谌宗辉通知站里人员取出所有的棉絮、棉被铺在地上给游客取暖,但远远不能满足需求。他们便找来废旧木材点起了一堆堆篝火,在那个暗冷无助的夜里,为大家点亮了希望的温暖和光亮。

很多游客受了伤,项目人员当起了“临时医生”,没有酒精就用白酒消毒,没有纱布就用毛巾、哈达为伤员包扎伤口,搅拌站杂工见一位游客手指受伤,拎起锯子,从树枝上锯下一小根,再用刀片削平,做成夹板,将手指固定起来……这场突如其来的

灾难,赋予项目经理曹洪更多的职责,此刻他是志愿者、是护工、是厨师,是滞留在项目1000余名员工、农民工和游客的精神支柱。

9日15时许,一辆辆大巴载着救援人员终于抵达,滞留的游客和农民工排队登上大巴,上车前不少游客抱住从乱石中救出他们的建设者久久不放。

2017年9月,中建三局九寨沟文化小镇救援团队荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)



博览天下

真敢吃

印度男子胃中取出7公斤硬币钉子

印度一名男子疑似食物中毒住院,医生例行检查时却发现他腹中有上百枚硬币、1.5公斤钉子等异物,随后立即手术取出7公斤异物。

英国《每日邮报》昨日报道,马克苏德·汗现年35岁,因腹痛住进中央邦瑟德纳市桑贾伊·甘地医院。医生对他实施内窥镜镜检查时发现他胃里除硬币和钉子,还有数十枚剃须刀片、玻璃碎片、石子和一枚长约15厘米的锈铁钩环。

主刀医生介绍,他们第一次看到有人吞食这么多异物。这名三轮车司机常常吞下顾客给他的硬币,起初没有感到疼痛或不适。最近3个月,他总说自己肚子疼。医生手术时发现,部分钉子刺穿胃,导致出血和色素下降。

现在,汗已经脱离危险。他发誓,再也不吞食异物了。

(据新华网)

真给钱

瑞士小镇重金奖励前来定居人士

为吸引年轻家庭来定居,瑞士阿尔卑斯山区小镇阿尔比嫩最近提出现金奖励,一家四口人最高能获得6万欧元(约合46.8万元人民币)。

据俄罗斯电视台网站昨日报道,为减缓人口的不断流失,位于瓦莱州的阿尔比嫩镇政府提出,只要愿在未来10年内都定居在镇上,45岁以下的人士每人可获得2.15万欧元(16.8万元人民币)奖励,而他们的子女每人也能获得8500欧元(6.6万元人民币)。

不过,新人住家庭必须先投资17万欧元(132.7万元)购买或搭建新房。当地政府称,这一房产投资有望在10年内获得130万欧元(1014.5万元人民币)的回报。

(据新华网)